

王毅在机场迎接驻休斯敦总领馆全体人员回国

用“三个坚信”回应中美外交风波

本报讯 据外交部网站消息,8月17日晚,驻休斯敦总领事馆全体馆员乘机抵达北京,外交部在首都机场举行简短庄重迎接仪式。国务委员兼外交部长王毅出席并讲话。王毅在讲话中指出,面对美方违反国际关系基本准则,要求关闭中国驻休斯敦总领事馆这一突发事件,总领事馆全体同志们临危不乱,处变不惊,牢记祖国人民的嘱托,履

行外交人员的职责,在极其困难甚至危险的环境下,坚决维护了国家的核心利益,坚决维护了国家和民族的尊严,坚决维护了中国驻外机构的正当权益,以实际行动表明中国驻休斯敦总领事馆是一个坚强、团结、有力的优秀集体,每位同志都是关键时刻顶得住,冲得上,有理想、有担当的外交战士。王毅表示,驻休斯敦总领事馆的这场风

波表明,美国的反华势力正在不择手段破坏中美关系,处心积虑阻挡中国的发展。但这是逆历史潮流而动,决不可能得逞。我们坚信,要对话,不要对抗仍是两国的主流民意;我们坚信,中美关系历经风雨后还会浴火重生;我们坚信,中国的命运掌握在中国人民的手中,在中国共产党的领导下,任何人、任何势力都无法阻挡我们迈向民族复兴的步伐。

王毅强调,面对百年未有之大变局,面对全球疫情的新挑战,外交战线全体同志必须做好迎接更大风险、经受更多考验的准备。只要我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚定信念,保持定力,担当进取,开拓创新,就一定能够战胜一切艰难险阻。外交部党委书记齐玉代表部党委宣布授予驻休斯敦总领事馆集体三等功。

民主党与共和党全国代表大会先后开幕

疫情下,美“政治秀”大幅缩水?

因新冠疫情而推迟了一个多月的美国民主党全国代表大会17日至20日在威斯康星州密尔沃基市召开。共和党全国代表大会将于24日至27日举行,主要地点为北卡罗来纳州夏洛特市。两党大会是美国大选选战的重要时刻,两党总统和副总统候选人将正式接受提名,大选由此进入最终决战阶段。新冠疫情重塑了今年选战的内容、形式、格局,两党大会也因此呈现新的看点。



▲ 密尔沃基市街头悬挂民主党全国代表大会宣传标语
▼ 美国民主党全国代表大会会场

图 GJ



美国”是拜登的关键任务,大会想要传达的信息是,“拜登沉稳、富有同情心、经验丰富,是美国现在需要的领导人,能让美国人团结在一起,走出特朗普治下的危机和混乱”。

与4年前的民主党总统候选人希拉里·克林顿相比,拜登实现党内团结的难度较小,因为他很早就锁定了民主党总统候选人提名,而且代表党内“温和派”的他也顾及了党内“进步派”的诉求,获得了曾经的主要对手伯尼·桑德斯的支持。

此外,舆论普遍预计,为吸引更多广泛的支持,拜登会打出抗疫和经济等牌,同时回应美国当前反思种族关系的浪潮,而竞选搭档、有多种族背景的卡玛拉·哈里斯或将给拜登加分。

共和党方面对大会内容透露的信息不多,但据美国保守派媒体福克斯新闻台报道,大会的主题是“纪念伟大美国故事”,突出“(美国的)伟大、机遇以及特朗普总统果敢的领导力”。

美国圣安塞尔姆学院政治学副教授克里斯托弗·加尔迪耶里说,预计特朗普将聚焦执法、移民等话题,继续塑造其维护“法律与秩序”的形象,以凸显党派差异。

影响力“打折”?

两党大会最重要的作用是为竞选造势。由于今年现场活动因疫情而大幅缩水,有人担心大会将损失不少关注度,导致拉票效果“打折”。不过也有专家认为,疫情之中两党大会收视率反而会升高。丹佛大学政治学教授塞斯·马斯克特说,疫情下人们其他活动减少,可能有更多人选择观看两党大会。

从历史上看,党代表大会确实能推高本党总统候选人的民调支持率。据美国选举分析网站“538”计算,自1968年以来,党代表大会平均给总统候选人带来5个百分点的民调支持率提升。不过该网站也指出,近几届总统选举中党代表大会的“提振效应”有所减弱。专家认为,这与选民极化、跨党派投票意愿降低等因素有关。

为对冲民主党全国代表大会对拜登选情可能带来的提振,特朗普竞选团队连日来不惜“重金”在社交媒体平台上发布广告批评拜登和哈里斯组合。特朗普本人还计划在民主党代表大会期间前往明尼苏达、威斯康星、亚利桑那和宾夕法尼亚4个州发表针对性讲话。

孙丁 徐剑梅 邓仙来

美俄维也纳展开新一轮军控对话

新华社维也纳8月17日电 美国和俄罗斯17日在奥地利首都维也纳展开新一轮军控对话,继续就延长《新削减战略武器条约》相关问题进行讨论。

据奥地利通讯社报道,美国军控问题特别代表马歇尔·比林斯利与俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫当天在维也纳举行会谈。

美俄两国2010年签署的《新削减战略武器条约》将于2021年到期,该条约旨在限制美俄两国部署的核弹头和运载工具数量。美俄《中导条约》2019年失效后,《新削减战略武器条约》成为两国间唯一的军控条约。俄罗斯多次表示愿意不设前提条件延长该条约有效期,但美国一直反应冷淡。

安倍体检七个半小时 首相府否认健康恶化

本报特稿 当地时间17日傍晚,65岁的日本首相安倍晋三从东京信浓町的庆应大学医院回到私宅。面对媒体询问身体情况,他仅回应称“辛苦各位了”。官邸方面介绍称,此次是以健康管理为目的的“单日体检”,否定了健康状况恶化的看法。

据报道,安倍17日上午10时30分左右抵达医院。停留时间约为7个半小时。他从16日开始停止处理公务,到18日的3天时间预计作为暑假静养。

官邸消息人士表示,“因为工作日一整天都有时间,就各方面都检查了一下”,强调身体没有问题。另一方面,政府相关人士指出新冠疫情应对已长期化,“首相无法恢复精力,很疲劳”。

据报道,安倍每年接受两次体检,受新冠疫情影响,6月接受了今年的第一次体检。

到2020年8月24日,安倍连续在任天数将超过日本前首相佐藤荣作,预计将成为历代连续在任时间最长的日本首相。

涉嫌贝鲁特爆炸 黎海关关长被捕

新华社贝鲁特8月17日电 据黎巴嫩媒体17日报道,该国海关关长达希尔因涉嫌黎巴嫩首都贝鲁特港口区爆炸案于当天被捕。

据黎巴嫩国家通讯社报道,负责贝鲁特港口区爆炸案调查的法官索万当天在对达希尔进行约4个半小时询问后下令将其逮捕。索万迄今已对25名涉案人员提出指控,其中包括前海关关长迈尔希、贝鲁特港总经理库雷特姆等。

贝鲁特港口区4日发生剧烈爆炸,迄今已造成至少177人死亡、6000多人受伤,另有数十人失踪。爆炸具体原因目前仍不清楚。多名黎巴嫩官员提及,大约2700吨硝酸铵自2014年起便存放在贝鲁特港口区仓库内。

为对冲民主党大会的影响,特朗普也在威斯康星州举行竞选活动

大会怎么开

美国两党全国代表大会4年一次,在总统选举年举行,是两党各自竞选活动的关键环节。两党大会的活动规模通常可达数万人,但今年将因新冠疫情大幅缩水。

今年的民主党大会将基本以“前所未见”的在线虚拟形式远程举行,重头戏将是连续4晚的电视和社交媒体平台直播活动。据组织方介绍,直播活动不仅包括美国前总统奥巴马和克林顿等知名人士的演讲,还会有普通美国人出镜。前副总统拜登预计20日晚在老家特拉华州远程接受民主党总统候选人提名并发表演讲。

共和党大会筹办因疫情一波三折,目前已确定24日开幕当天将有数百名党代表在主办地夏洛特现场投票,正式提名现任总统特朗普为共和党总统候选人。特朗普此前透露,他打算27日在白宫草坪发表演讲接受提名。由于此举将打破惯例,引发质疑和批评。

另据美国媒体报道,现任副总统彭斯将在马里兰州巴尔的摩市附近的麦克亨利堡国家纪念碑发表演讲,大会其他演讲者包括第一夫人梅拉尼娅等特朗普家人、共和党众多知名政客以及一些受益于特朗普政府政策的普通美国人。

主题有差异

民主党全国代表大会委员会表示,“团结